

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьян. Дел.

№ 70.

Вторник, 1 апреля (19 марта) 1913 г.

Цена отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии
Губ. Совета, ул. Чрепанчавка. Прием
от часу до 2-х ч. дня, телефон № 7.
ПОДПИСКИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются в конторе газеты (Совет-
ская ул. № 13), и в типографии Губ.
Совета.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

за 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 28 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на
4-й стр.): за сроком нетита (мель-
ше прота) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к.,
2 раза 4 р. 50 к., 3 раза 6 р. 30 к.
Бракосвадьбы—30 р. за 1 раз.

Транспорт.

С заострением Урагрии положение России
и продовольственном отношении заметно
улучшается.

Но самым уверенным источником на
Украине имеется сейчас до 278 мил. пудов
зерновых излишков. Из этих запасов для нужд
Белогорского можно свободно выделить 100
мил. пуд.

Однако, за предстоящие 2—3 месяца за-
готовки до начала распутицы удастся заго-
товить в объеме только 10 мил. пудов.
Мало того, помимо заготовок, необходимо
еще вывести хлеб, а состояние нашего транс-
порта, как известно, таково, что в резуль-
тате Россия не получит полностью и этих
10 миллионов пудов. По крайней мере, прак-
тика последних недель, по сообщению тов.
Шлишера в заседании Московского совета,
—выяснила, что хлеб с Украины может
быть отправлен только в те места Белогор-
ского, которые при том за ним истощены
поездами, вагонами, паровозами и локомотивами.

Таким образом, воспользоваться украин-
ским хлебом для текущего населения
страны мы можем лишь при известных усло-
виях. Нам нужно сделать сначала выпл-
тывание в только тогда мы получим на
Украине хлеб.

Для того чтобы ускорить работу железно-
дорожного транспорта советская власть идет
на все меры. Мы читаем о том, что на каж-
дых 10 маршрутных поездов с продовольст-
венной 3 поезда будут предоставляться желе-
знодорожным рабочим и служащим, как проявля-
ющим особую энергию и напряженность в деле
налаживания транспорта.

Железнодорожным рабочим не жалко бы-
ло бы дать в четыре поезда из 10-ти если,
конечно, они проявляли максимум энер-

гии и напряжения в деле организации
транспорта.

Но пока что этого мы еще не видим.
Пока что одновременно с сообщением о
том, что на десяти поездах с хлебом идет
три железнодорожника, мы читаем, что
и о том, *растет на железных дорогах
количество грузов.*

Мы читаем одновременно о результатах
чрезвычайной ревизии Сев. жел. дорог,
которая установила наряду с другими непо-
ладками, крайнюю бесхозяйственность на
Северных жел. дор. Так, эти дороги ссыла-
ются на нужду в вагонах, а на самом деле
ревизия обнаружила запас их свыше тысячи.
В паровозо-сборочном цехе на Пермской же-
л. дор. введены три смены, а между тем не
хватает уголь и для одной полной смены.
Наоборот, в латвийском цехе в двух сменах
так много рабочих, что они мешают друг
другу. *Положение работ в Ярославских ре-
монтных мастерских ревизия называет не-
удовлетворительным.*

Такое положение дело явно нетерпимо.
Железнодорожники, сравнительно с осталь-
ным населением, в отношении продовольствия
пользуются серьезными преимуществами. Эти
преимущества должны быть скуплены интел-
лигентностью работ железнодорожного транс-
порта, улучшением его состояния. Хитрничество,
воровство, лодырничество должны быть искоренены
и для искоренения их советская
власть может и должна теперь применить на
железных дорогах самые решительные и бес-
спорядочные меры. Иначе мы не сможем вос-
пользоваться тем хлебом, который отвоеван
нам кровавой и тяжелой борьбой.

П. Дуванский.

Одна из неотложных мер.

Ключевая жизнь революционного строитель-
ства советского аппарата в последнее время
выдвинула весьма важный вопрос о борьбе
с хулиганскими, примамывающимися к Советам
ради своих шулерских хитриваческих замыслов.
Кроме этого ключевого вопроса, у нас еще
не ликвидирован старый мелкобуржуазский
буржуазный вред—саботажи специалистов
всех мастей.

Эти два зла сильно тормозят работу, воз-
сят разлад и разруху в жизни страны, и без
этого важнейшей в своих колесках много разок,
судящих контр-революцией, выдемливая хо-
лодную, «хитривачку», тафа, саба и т. д.

Народный Комиссар Внутренних Дел тов.
Петровский обратился ко всем местным ком-
мунистам с письмом, в котором сообщает
указанные факты хитривачки, выточивающей
и разлагающей советские учреждения, иногда
и партийными билетами, служащими им ре-
комендательными паспортами.

Особенно безответственны эти хулиганы в
деревне, пробывая в волостях, а иногда да-
же и уездные советские организации, орудуя
в которых, подрывают доверие нейтраль-
ного населения к Советской власти и Ком-
мунистической Партии. Обилие их в дерев-
не объясняется отсутствием крестьянских
организаций, разбросанностью и отдален-
ностью деревень и волостей друг от друга
и от центра—уезда.

Оставшаяся сама на себя неорганизован-
ная деревня, вследствие постоянной агитации
местных кулаков, часто в ответ на престу-
пления местных рабочих оспаривается про-
тив Советов вообще, совершает беспечные
убийства, похищения и погромы.

А ведь эти безумные преступления труде-
щихся против самих себя могли бы быть в
большинстве случаев предотвращены. Мало
того, то естественное и безусловно здоровое
возмущение, которое вызывается преступлениями
шарлатанов, может и должно быть исполь-
зовано для чистки Советов и укрепления их.

Во многих случаях это возмущение выли-
вается в беспечные и многословные пись-
ма, заявления и прошения, направляемые в
Губисполкомы, Всер. Ц. И. К., Совет Народ-
ных Комиссаров, а то и просто на крестьян-
ской выносливости—самому тов. Ленину, за-
щитянку всех угнетенных. Масса этих пи-
сем без подписей и адресов уничтожается,
как анонимные,—этого требует дело,—но
безусловно в них часто бывает не простой
поклон «сбиженного» кулака, а самая
страшная правда, и только умалодованная
запуганность, крестьянина заставляет его
скрывать свое имя.

Эта темная сторона нашей деревни еще
более усиливается бесконтрольной разну-
данной расправой присовавшейся сволочи,
что видно из просьб заявителей не сообщать

их фамилий, так как «комиссар» может
отомстить.

И вот перед всеми честными, преданными
революции, а не своему карману коммуни-
стами, перед партийными комитетами и Со-
ветами встает неотложный, выходящий за
пределы фактического проведения в жизнь на-
ших слов о самоочищении в пункте 62 Кон-
ституции—о контроле над деятельностью
местных Советов.

Подход к практическому решению его,
чувствуется необходимость создания при губ-
ернских и уездных исполкомах постоянных
контрольно-аудиторских комиссий из пред-
ставителей партийного комитета и двух на-
стоящих инструкторов.

Таким комиссиям надо корчить состоя-
ний объездных организаций, контроль
их политической и экономической деятельно-
сти, инструктировать их по вопросам органи-
зации и работы агитацию коммунистиче-
ских идей. Они должны иметь достаточные
полномочия—отменять противозаконные ре-

шения местных органов, приостанавли-
вать спорные постановления на время раз-
решения и т. п.

Идеясь вполне правомочными и компе-
тентными, они легко разберутся в местных
недоразумениях, проведут нужную очистку,
удовлетворят население правильными реше-
ниями и разъяснениями, избавят центральные
учреждения от четырехстраничных заявле-
ний о неправомерной реквизиции коровы и
т. п. и явятся хорошим информационным
аппаратом, заменив собой беспечную трату
сил, времени и бумаги на переписывание
местных протоколов и пересылку их в центр,
где они, выжидая, складываются в непрочи-
танные. В конце подчеркнем еще раз необхо-
димость не скучиться и командировать в
комиссии лучших товарищей. Только они
могут выполнить первую и важнейшую
задачу самоочищения, после которой мы с
успехом быстро справимся с саботажем спе-
циалистов.

Дмитрий Кошкинский.

Недостатки хозяйственной организации.

II. „Живая связь“.

В предыдущей заметке мы установили
куча девалящих некоторые „старые знакомые“
костромичей, представители местной матерой
буржуазии. Они занялись организацией на-
родного хозяйства, устроившись в „Центро-
текстиль“.

Но не только в „Центротекстиль“ сидят
костромичи.

Возьмем в пример, Н. А. Огородникова.
Сей лидер костромских кадетов, быв. член
Государственной Думы, пребывает в „Гла-
вбум“.

„Главбум“—это один из „Главков“ Сов.
Нар. Хоз., организующий и регулирующий
социалистическую бумажную промышлен-
ность.

Многих костромичей интересует судьба
В. Н. Зуева.

Зуев—быв. председатель Губернской Зем-
ской Управы, уполномоченный царского пра-
вительства по продовольствию, помещик. Это
бывший лидер дворянско-помещичьих кругов
губернии. И нужно отдать ему должное—
дворянско-помещичьи круги губернии луч-
шего руководителя для себя выбрать не
могли. Он и другой помещик, слывший в
Губернском Земстве—Г. П. Ротат, усердно
и очень ловко ставили палки в колеса ко-
операции, около которой переставали
самодержавия когда организоваться наибо-
лее революционные, элементы крестьянства
и рабочих. Кооператоры, работающие в то
время в губернии, могли бы порассказать,
сколько много сделано Зуевым для ослабле-
ния все возрастающего хозяйственно-эконо-
мического влияния кооперации. В момент
февральской революции Зуев выдвинул был
соответствующими элементами в Губ. Об-
един. К-т Омский. Безопасности, как вы-
разитель мнений дворянско-помещичьей бур-
жуазии.

В Костроме, однако, для его деятельности
поле было слишком узко. Правительство
Керенского его быстро делает сенатором и
Зуев исчезает из Костромы.

Где бы вы думали находится теперь сей
сенатор?

Он руководит деятельностью союза север-
ных советских учреждений.

Читатель, конечно, недоумает—что

представляет из себя этот неведомый союз.
Об этом союзе мы расскажем кое-что даль-
ше, а пока отметим лишь тот факт, что Зу-
ев—сей гадкий муж от контр-революции
пошел „по народному хозяйству“.

Необходимо еще раз повторить, что наши
костромские „старые знакомые“ составляют
только часть, ничтожнейшую часть врагов
советской власти, работающих по народному
хозяйству и в качестве специалистов просто
и в качестве специалистов „незаменимых“.

Что мы скажем например, насчет того,
что делами „Главкхима“ заправляет не-
кий Такомров, имеющий близкие родствен-
ные связи с министром врем. правительства
из киевских сахароводчиков Терещенко?
И так же, ведь, много.

Что получается из этого представить не-
трудно.

Этим господами, принципиальными про-
тивниками советской власти, посылкой по-
рывается работа тех учреждений, в которых они
служат.

На местах они стараются саботаж своих
столбчатых.

И это им удается, несмотря на то, что
система неурядиц, система саботажа
на известные места „своих людей“, казалось
бы, давно миновала.

Вот очень любопытный пример, характе-
ризующий сказанное.

Костромским губовнархозом организуется
кустовое правление текстильных предпри-
ятий костромского района. Губовнархоз
представил в главное управление текстиль-
ных предприятий список членов кустового
правления, в котором числился князь Ф. И.
Перунов. Главное управление по совершенно
неведомым причинам Перунова вычер-
кивает и назначает его князь Зворыкин,—
директором машинной фабрики, бывшей ру-
ководителем известного костромского рабочим граж-
данина Швалдышова.

Конференцией по выборам Кустового пра-
вления для текстильных фабрик Костромского
района Зворыкин не был избран даже кан-
дидатом в члены правления, но тем не
менее...

Зворыкин—фигура в достаточной степени
контрастная. Он и сейчас служит как бывший.

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Драматические моменты от Рима по Радио.

В ожидании большевистских выступлений в Америке.

НЬЮ-ИОРК, 26 марта. Бывший американский посол в России сделал доклад в ознаменование усилившейся большевистской пропаганды в Америке. Доклад произвел сильное впечатление; комиссия по борьбе с большевизмом внесла законопроект о принятии строгих репрессий по отношению к большевистским агитаторам. Законопроект возобновил американских рабочих, кои угрожают забастовкой. Комиссия все же настаивает на принятии законопроекта, ибо по ее заявлению большевистских безобразий можно ожидать в Америке со дня на день. В Буффало положение серьезное; туда посланы войска.

Встретились наростанкам большевизма.

ЖЕНЕВА, 20 марта. Американские газеты встретились наростанкам большевизма в многих штатах, особенно в Нью-Йорке.

Гражданские забастовки в Англии.

ЛОНДОН, 25 марта. 40000 рабочих в угольных копях Ротенгаршера и 13000 горнорабочих в южном Уэльсе объявили забастовку.

Под угрозой генеральной забастовки.

ЛОНДОН, 28 марта. Общественная жизнь Англии всецело под впечатлением угроз генеральной забастовки. Все вопросы политической жизни стали менее интересными; даже Парижская конференция отбыла на второй план.

Помощь английских рабочих близка.

ПЕТЕРБУРГ, 29 марта. На вчерашнем заседании Петербургского совета вернувшийся из английского плена крипач Свэдус сообщил, что английские рабочие умоляют русских коммунистов поддержать еще немного, обещая скорую помощь. Люд Дюринг

революционизирует рабочих слоев парварской полятикой.

Революционные волнения во Франции.

ЛИОН, 29 марта. Во французской палате депутатов в происходивших голосованиях текущих расходов социаллисты не голосовали на том основании, что часть их будет употреблена для экспедиции в Россию. Против этой экспедиции они востают самым решительным образом. Французские рабочие стали огабловываться. Вчера на большом митинге был выработан план демонстрации первого мая. Во всей стране происходят стачки.

Арест на имущество Карла.

ПАУЕН, 27 марта. В Ваве положен арест на имущество бывшего императора Карла.

Театры для трудящихся.

БУДАПЕШТ, 28 марта. Вчера театры столицы Венгрии извоились пролетариатом, получившим билеты по пониженным ценам. Народную оперу занимали рабочие.

Стремятся соединиться с Венгрией.

БИБЕВ, 27 марта. В Галиции в Ставишаво образовалась центральная рада рабочих и солдатских депутатов. Восставшие рабочие в Галиции стремятся соединиться с Советской Венгрией.

Волнения в Австрии.

ЛИОН, 29 марта. Железнодорожная стачка, начавшаяся в Австрии в четверг, еще неуспешная широко распространиться, уже произвела большое впечатление. Подтверждается, что стачка возникла на политическом почве. Опасаются, что также краткий паралич железнодорожного движения будет иметь серьезные последствия. Коммунисты продолжают пропаганду в австрийской столице. В социал-демократических кругах Вены проявляется беспокойство по поводу развивающихся большевистских идей.

Кашинской ф-ке заводским правдивым отделением.

Заворыкин завоинил его рабочие характеризуются как тонкий и толковый саботажник. О том, что он возглавляет Советскую власть, не приходится и говорить.

И все же...

Если мы примем во внимание, что в "Центрестетях" и прочих организациях сидят бароны Волжан, Огульцевы, Зотовы, им вполне, каким образом поведает Зворыкин на те места, где им быть не подлежа.

III валдышев и Третьяковы бежали на Уралы, а их манеж заботные компаньоны работают, где нужно, в качестве предпринимателей.

В результате Урфыс сдут на места в

качестве товароходов, Шабановы закупать лес, Зворыкин проходит в члены Кустревых правлений.

Своего рода "механика", только не очевидна.

Эта механика, однако, дает очень заметные результаты.

Буржуазия имеет своих людей, видных представителей своего класса, земных и земных выростителей его идей, работающих в центре в хозяйственных организациях.

На места эти люди проводят опять таки свою публику. На наших глазах они создают "новую связь" центра с местами.

Н. Прохоров.

Местная жизнь.

Новые денежные знаки. Из Москвы телеграфуют: выпущены в обращение новые денежные знаки достоинством в 1 и 2 рубля.

Во 2-й Раб. Соц. Науче. После перемены, вызванного Губернским Съездом, в клубе снова возобладалось чтение лекций. Лекции будут читаться периодически по следующему вопросу: воскресенье — физика, чит. т. Воскресенский; вторник — литература, чит. т. Буевский; среда — по изобретению чит. т. Боров, пятница — история коммунистических партий и движения чит. т. Ильяков. Следующие лекции по физике "Индукционная катушка и лучи Рентгена", по мировоззрению "Солнце и его значение в жизни земли". Лекции будут иллюстрироваться первыми опытами, а вторые туманными картинками.

В скором времени предполагается начать чтение лекций по вопросам профессионального образования, как то: истории проф.

движения, по кооперации, по истории развития торговли в государственного хозяйства и т. д. Из общеобразовательных назначаются лекции по истории земли.

Во 3-й Раб. Соц. Науче. Сегодня 1-го апреля, в 8 1/2 ч. назначена лекция по литературе "О М. Горьком". Читает т. Буевский.

Дополнительные лесные курсы. Центральным лесным отделом разрешено открыть дополнительные лесные курсы в гор. Костроме для лиц, окончивших краткосрочные лесные курсы весной 1918 года.

Открываемые курсы имеют целью подготовить слушателей к занятию должностей тов. инспекторов или тов. лесничих.

Открытие курсов состоится сегодня 1 апреля в 6 час. веч. в здании Рабоче-Крестьянского Университета в аудитории 1-ой этаж. А (ул. Ленина).

Лекции будут читать: проф. Жадовский

На красном фронте.

Нахануне занятия Крыма.

Штаб Н-ской армии, 28-го марта. Наши части подошли вплотную к Сивашу. Наша артиллерия обстреливает берег Крыма. Среди красногвардейцев большой подъем; они рвутся в бой. Командный состав и политические работники впереди всех. Все уверены, что занятие Крыма вопрос самого ближайшего будущего.

Из оперативной сводки от 29 марта.

Северный фронт. В Пивеевском направлении наши части отбили атаку противника на селенье Усть-Поча в 40 верстах от восточного берега Пивеек.

Заладный фронт. Псковский район. Печерское направление. Красные восточные части под натиском противника несколько отступили вдоль жел. дороги.

Волжский район. Идут упорные бои за обладание г. Гаймиш.

Южный фронт. Южский район. Наши части вчерашним ударом овладели станцией Новосабултово, нам си противнику большие потери.

Валхитский район. Наступление наших частей в районе Девацкого продолжается.

Восточный фронт. Озский район. Атаки противника на Южский фронт в 80 верстах северовосточнее Озга отбиты.

Стерлятьевский район. Веринуральское направление. Атаки противника в районе Ахморова в 60 верстах от Казим-Тин отбиты.

Уфимский район. В бассейне верхнего течения Волги наши части заняли ряд селений в 20 в. южнее Архангельского.

Пурмское направление. Идут упорные бои в районе ст. Кузьма. В 10—15 верстах севернее наши части, воревия в наступление, заняли несколько селений.

Последние известия.

Разногласия по русскому вопросу.

ЛИОН, 29 марта. На мирной конференции союзников совет четырех разошелся в мнениях по русскому вопросу. Американцы и британцы почти готовы вести переговоры с советской Россией. Франция и Италия придерживаются противоположной точки зрения.

Намерены освободить тов. Радева.

БЕРЛИН, 22 марта. Следствие по делу Радева не могло установить против него никаких обвинений. Установлено, что Радек приехал в Германию легально.

На днях ожидается его освобождение при условии оставления пределов Германии.

Движение по Сырзакскому мосту возобновлено.

САМАРА, 28 марта. состоялось открытие восстановленного железнодорожного движения по Сырзакскому мосту. Постройка моста дает возможность опять прямым путем

доставлять хлеб и другие продукты в голодные центральные губернии.

К рабочим и солдатам всех стран.

Председателем всеобщего коммунистического интернационала тов. Зявльским выпущено воззвание к солдатам и рабочим всех стран, в котором он сообщает, что империялисты стран Антанты представляют Венгрии новый ультиматум. Они хотят лишиться Венгрии всех ее военных ресурсов, отнять у нас всякую независимость, они хотят на ее территории провести войну против советской России, гарантируя, что Венгерская буржуазия соглашается на новый разбойничий ультиматум. Они ожидают, что Венгерский пролетариат окажется бессильным дать какой-бы то ни было отпор их кровавым притязаниям. Случилось же наоборот: страшая народного гнева, Венгерская буржуазия не решилась принять ультиматум империалистов Антанты и окрест, должна была уступить власть рабочим.

В заключение воззвание призывает рабочих и солдат всех стран не поддаваться тем, кто шлет их против красной Венгрии, воевать против своих империалистических правительств и созвать свои советы.

—биология; проф. Гресе — зоология; проф. Знаменский — химия; преп. Технич. у-ща Флорансиде Б. А. — физика; ученый лесовод Переход В. И. — частное лесоводство и лесная экономика; уч. лесов. Дубин Е. Ф. — основной закон о лесах Республики; уч. лесов. Бузовников П. Д. — лесопользование; уч. лесов. Бокос Н. А. — таксация в лесном устройстве; уч. лесов. Гейер М. П. — лесное охранение; инж. Печаяев — строительное искусство; инж. Гольковский А. Р. — геодезия.

В экономическом отделении высшей народной школы. В воскресенье 30-го марта состоялся старт экономическое отделение высш. нар. школы, в котором 1-го апреля назначены члены жюри в аудиторском отд. (ул. Луначарского, д. Коммерческого училища).

К ВОПРОСУ ОБ ОБЪЕДИНЕНИИ ЖУРНАЛОВ.

Ответ товарищу Прохорову.

В «Советской Газете» от 1 марта, за № 48, в статье «Необходимое дело», тов. Прохоров обращено внимание на журналы Костромского при чем красной нитью в журналистике является Губисполком, выпускающий «Земледельческую Коммуну» раз в месяц книжками чуть не в полтора листа страниц (№№ 7 и 8 за 1918 г. содержит по 124 стр.) и давший в этом номере один из протоколов с несоблюдением правил экономического печатания, что явилось результатом целого рассуждения его в статье вслед за передовицей. И закончив ревью «деталей и мелочей», тов. Прохоров устремляет свой «орлиный» взор на необходимость «имеопределения журнальной деятельности» методом объединения, чем «может быть улучшено вообще все содержание всех трех журналов». Так тов. Прохоров логически перешел к вопросу создания нового печатного произведения. Страшно, что

тов. Прохоров не произвел ревизию остальных материалов костромской журналистики и решил предложить Губисполкому разработанный проект нового печатного произведения, как продукта будущего сотрудничества нескольких отделов Губисполкома. Тов. Прохоров обеспокоен существованием «по прежнему вместо одного приливающего, посвященного хозяйственно-экономическим вопросам, мы имеем три, но с основательными дефектами». Вот и хотелось бы видеть этот «спиральный журнал» и перед ним дефекты существующих костромских журналов, а о них то он и умолчал. А далее наш товарищ устремляется на работу Центра, упирается в «Экономическую Жизнь», издаваемую несколькими Народными Комиссариатами и отсюда делает вывод: «Если в Центре четыре организации могли объединить свои усилия для издания своего органа, то в провинции три хозяйственные организации могут и поодиночке сделать». Но в то же время тов. Прохорову должно быть известно, что каждый из указанных им Народных Комиссариатов издает не по одному, а больше журналов, в частности Наркомзем пока что выпускает три журнала. Так что этот аргумент недостаточно доказателен, чтобы им определить необходимость и возможность объединения.

Это по существу статьи тов. Прохорова.

Далее, переходя к вопросу возможности объединения издаваемых журналов в г. Костроме, необходимо остановиться на некоторых сторонах и целях издательства. Каждый издаваемый печатный орган устанавливает известные программно-практические задания, осуществление которых диктуется работой того или иного отдела Губисполкома. И вопрос объединения журналов не может иметь связи в создании одного печатного органа по следующим соображениям.

1. «Земледельческая Коммуна» освещает определенную специальную область хозяйства, она навливаясь всецело на аграрный вопрос, который может быть интересным только земледельцу.
2. Официальный журнал, обслуживающий определенную группу читателей, а потому для представителя Земледела или Коммуны далеко не безразлично отношение к новому журналу, в частности к вопросу об общей экономической политике, о которой должен говорить журнал Совета Народного Хозяйства.
3. «Междудомашним» характером комиссии едва ли удастся создать новый печатный

орган, который мог бы обслужить круг разнонаправленных читателей...

Каждое изложение печатное издание необходимо приводить к способностям его развития, а не полагаться реформой создания неопределенного нового.

Кроме того, при Губкомделе имеется издательское отделение Наркомзема, в задачу которого входит расширение издательской деятельности и Центр принимает все меры к объединению населения литературной.

«Земледельческая Коммуна» завоевала достаточные симпатии на местах и в Центре и поэтому издательство не в интересах Губкомдела.

Бумажный кризис устраняется объединением журналов, которые в сумме дают объемистую книгу, а экономическим расходованием и заботой отделов Губисполкома и типографского отдела Совнархоза.

Улучшение журнала достигается объединением, а усилением сил редакционных коллективов издаваемых журналов.

Таковы общие соображения Губкомдела по вопросу объединения журналов. Центр тяжести вопроса должен лежать не в сокращении изданного количества, а в углублении его. И напрасно думает тов. Прохоров, что «сли он достигнет согласия на объединение, то решит вопрос издания «Приличного Журнала» с двух сторон: экономии бумаги и улучшения качества.

На деле в Подольском местном культурно-просветительном кружке под руководством местного учителя был оставлен единственный — третий за время существования кружок.

Немотря на очень слабые технические знания, драматическая секция кружка вполне удачно справилась с довольно сложной, как в смысле воплощения, так и с декоративной стороны, пьесой Подосова «В Вербье».

Переходом зрителей в аркой форме, очень живо и пронаряд рид картин борьбы деревенских кооператоров с кулаками. Спецаль провела на зрителей сильное впечатление; вдова накануне временна паризма, когда в деревнях перевозили кулаки, и дала возможность зрителям лично раз убедиться в необходимости тесного сношения населения вокруг своих кооперативов.

Вслед за этим была разыграна пьеска А. П. Чехова «Свадьба», рассмотрено несколько анекдотов любителями на местной молодежи и пролетариатам этих.

В антрактах играли струнный оркестр кружка. Спецаль собрал большое количество зрителей. На другой день при кружке на сцене Подольской трудовой артели и она потребителей состоялось торжественное открытие «Народного клуба», закончившаяся музыко-вокальным вечером.

Пожелаем же этим двум организациям успеха, а руководителям их — бодрости и смелости в борьбе с темной пародией.

Подольск. Губкомдел.

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

И устроителю работных мастерских в Ветлужском уезде. Для заготовки в удовлетворении нужд населения Ветлужского уезда ремонтном кельмо-хозяйствам инструментах, при помощи существующих мастерских в уезде, востребованных на весь уезд только две, почему не представляется возможности удовлетворить население всего уезда ремонтном сельско-хозяйственных орудий, Уездный совнархоз задумал целью организовать сеть ремонтных мастерских. Представившим уездному совнархозу по осуществлению этой задачи является недостаток в орудиях.

О работах металлурга за февраль с. г. Для учета металлических изделий металлургическим органом организован учет изделий. В частности в задаче возмещения изъятых отходов установлен порядок изъятия металлических изделий, потребности в их, контролю и правильного распределения между потребителями.

В руках его сосредоточены все заводы на изготовление разного рода металлических изделий, производимых предприятями, находящимися в ведении металлурга.

Металлургом продолжается работа по установке 3-х горных Косвой мастерской, каковая почти закончена, но переход на машинное производство все задерживается неуполучением дружинных металлов в кожной стали, отпущенной Вне. Совнархозом.

Ввиду перехода устаревшего производства металлических изделий в с. Красном на фабрично-заводское, металлургом составлена смета на постройку трехэтажного фабричного корпуса с полными оборудованием для

сколько необходимо то или иное издание населению.

О необходимости экономного расхода бумаги и топлива как раз заметна «Необходимое Дело».

Факт тот, что до сих пор каждый из трех журналов нуждается в улучшении. Экономия себя говорят за то, чтобы существовало по три редакционных коллектива, а одно.

Остальная часть «ответа» повторяет сказанное и нет надобности возражать на нее. Остается сообщить, что автору «ответа» пришлось предвосхитить мою реакцию губкомдела относительно объединения журналов. А я никакого решения не предвосхитил.

Н. Прохоров.

Пролетарская культура.

В кружке. (С. Подольское, Костром. у., Краснос. вол.).

На днях в Подольском местном культурно-просветительном кружке под руководством местного учителя был оставлен единственный — третий за время существования кружок.

Немотря на очень слабые технические знания, драматическая секция кружка вполне удачно справилась с довольно сложной, как в смысле воплощения, так и с декоративной стороны, пьесой Подосова «В Вербье».

В антрактах играли струнный оркестр кружка. Спецаль собрал большое количество зрителей. На другой день при кружке на сцене Подольской трудовой артели и она потребителей состоялось торжественное открытие «Народного клуба», закончившаяся музыко-вокальным вечером.

Пожелаем же этим двум организациям успеха, а руководителям их — бодрости и смелости в борьбе с темной пародией.

Подольск.

Сон по па.

Снится бате чудный сон: Слова правды тебе, Божья меркоть и амор, Деньги, масло, хлеб.

Мужичье валит злит, Сечи ярко пынут, Дьякон бошено млат, А пост, что пышет.

Слышно стучаются лбы: Бьют бьют поклоним Шепот, тихие молбы... В золоте иконы.

За решеткой у креста Могай потем, Смотрят сонко на Христа, Лицни краснеют.

Сбер. церковный, зван монет Ножит бате ухо, От лампад струится свет, В синях бьется муха.

Потянулся наш отец И, вславу, проснулся. Видит — в зеркале мертвец, Старец ужаснулся.

Прочь, нечистый, прочь уйдя, Крестит лоб дубовый, Сердце стучит в груди Молотом пуловым.

Ух, какая ласка чужь В голову и в очи, Нет теперь половских туш, Дней темнее ночи. Н. С. Тихомиров.

механического производства межких металлических изделий.

Начаты работы по постройке чугунолитейного завода Костромского губсовнархоза.

Профессиональная жизнь.

В Союзе металлистов. В заседании правления Союза Металлистов 15 марта постановлено отчислять подудебельный заработок при вступлении в Союз Металлистов; вносить в Ц. К. от членских взносов 50% отчислено и 10% местному Совету от остатка членских взносов ежемесячно.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Отчет комиссии по организации для Красной Армии 23 февраля с. г.

Table with financial entries: Получено от губисполкома 10000 р., Получено от горисполкома 5000 р., Кружечный сбор 23 февраля 638 * 70, Выручено с вечера 23 февраля 7213 * 87, От администрации и общественных платных служащих и каретных Костромского склада огнестрельных припасов (одноразовый заработок) 1957 * 32, От Кологривской организации Р.К.П. кружечный сбор с вечера 936 * 20, 25746 * 09, Истрчено на организацию правления Красной Армии 12130 * 39, 1361, р. 70 к.

Постановление Губпродкомиссара от 30 пайка для учащихся единой трудовой школы.

На основании телеграфного распоряжения № 318 Т. Наркомзема, изданного по согласованию Народным Комиссариатом по просвещению, в соответствии для учащихся усиленного питания по 40 копеек и по условиям физического их развития, предлагаю всем упродкомам, горпродкомам и др. продорганизам: 1) немедленно перейти всех учащихся по губернии до 14 лет включительно в I категорию классового пайка и 2) также перейти в I категорию классового пайка учащихся свыше 14 лет тех школ 2 ступени, в которых введено трудовое начало. 1386.

От Налогового Отдела Горискомра.

1) Все владельцы чрезвычайного илога уже подавшие заявления о переименовании обязаны уплатить гербовый сбор в размере 2 руб. (мартов), который надлежит представить для оплаты в налоговый отдел Горискомра (Советская площадь, здание б. Общественного Банка).

2) В будущем при подаче заявления владельцы должны иметь в виду следующее: во-одно из владельцев по ире выданному налогу не будет приниматься без предварительной уплаты 10% всей суммы обложения в 2-х рублевой марки гербового сбора. 1371-4-1.

Транспортно-материальный отдел.

ОБЪЯВЛЯЕТ для сведения всем правительственным учреждениям и частным лицам, что Костромской Отдел Ярославской Центральной Всесоюзной Чрезвычайной Эвакуационной Комиссии управлен.

Все его дела и обязанности переданы в ведение Транспортно-Материального Отдела Губернского Совета Народного Хозяйства. Набережная, д. б. Духовной Семинарии, тел. 4-43.

Исчерпанный Універсал приглашает лиц с педагогическим стажем занять должность инструктора по учебно-воспитательской и хозяйственной части.

Желающие занять должность благожелат сообщит о своей прежней службе и свой адрес. 1336.

Требуются специалисты поодпроводчики на оклад 998 р. или 942 р., обратиться в комитет электро-проводной станции, или товарищу Лебедеву. 1333-5-2 Гориском.

Районное отделение по всеобщему военному обучению.

ОБЪЯВЛЯЕТ, 3-го апреля сего года в 10 час. утра назначаются явка всех граждан, родившихся в 1886, 1885 и 1884 г.г., проживающих в гор. Костроме и Слободках Трудовой, Рабочей, и на Черырской земле и на рекой Волгой; в Слободе Металлистов и в селе Городище, на предмет прохождения ими курса 96-ти часовой программы всеобщего военного обучения.

Явке подлежат все граждане указанных выше возрастов, за исключением рабочих и служащих фабрик: 1-й Костромской Республиканской альной мануфактуры, 2-й Костромской Ремуб. альной мануфактуры, бывшей Фабрики Чумакова и 1-го Государственного Костромского механического завода (быв. Цао), прошедших ранее курс обучения при своих фабричных временных отделениях. Обуч и явке подлежат об этом удостоверения.

Все подлежащие явке граждане, обязанн 3-го сего апреля явиться в ближайшине по месту их жительства: Городские Временные Отделения Всеобщего обучения: 1 с Горд., Врем. Отд. Всеобщ. Покровская, д. 28. 2 с Горд. " " " " Мпшанская, 46. 3 с Горд. " " " " Завоужского района. Набережная ул. за рекой Волгой, д. 2, Мпшустовой.

Все неявившиеся своевременно будут рассматриваться как уклоняющиеся от обучения и подлежат самой строгой ответственности. 1372-3-Г.

Требуются агенты для транспортно-материального отдела, знакомые с транспортом грузов по железнодорожным, водным и другим путям. (Набережная д. б. Духовной Семинарии, тел. 4-43) 1369-3-1

Утеряна паспортная книжка, аттестат на знание военного чиновника, удостоверение: Кимшеском. в нач. об. сведений. от военной службы и все документы об участии в К. Больничной Кассе на имя И. Н. Автономова считать действительными. 1382

Утеряна продовольственная карточка на № 793 на имя Анатолья Никитина Рясковна (кооператива № 6-10). 1380

Утерян продовольственный паспорт на имя А. В. Фроловой считать действительным. 1382

Утерян паспорт на имя А. Густовой считать действительным. 1318

Утерян паспорт на имя Мельниковой, считать действительным. 1318

Утерян продовольственный паспорт района 9, выдан. Мавелву, считать действительным. 1320

Утеряна паспортная бесрочная книжка Николая Дмитриевича Корвянова, прошу считать действительной. 1314

Утверено удостоверение выданное главному рабочему 183 госп. от 22 января 1918 г. за № 304 на право жительства г. Костроме, лаковые прошу считать действительными. 1313

Утверено удостоверение за № 252, выданное 1-ой Советской школой 2-ой ступени на имя ученица Ш. кл. А. Густовой считать действительными. 1351

Утерян продовольственный паспорт район № 3 на имя Соколов и считать действительными. 1318

Утерян продовольственный паспорт выдан на имя Евдокима считать действительными. 1349

Утверено удостоверение № 371 действительным Краснолещинской. 1347

Утеряна бесрочная паспортная книжка за № 1935 на имя Е. В. Макарова, прошу считать действительными. 1356

Утерян комплект с документами на имя В. Чекомлазова найденного просят сдать в комитет «Совет. Газета». 1355

Утерянные удост. о лич. с фотогр. картонкой удост. на проезд от Костром до Сардатов за № 1009, выдан. об. Костр. Губ. Отдела Управления и удост. об отпуске, выдан. редак. коллегией «Совет. Газ.» за № 462 на имя П. К. Карпушина, считать действительными. 1368

Утерян продовольственный паспорт района 1 выдан. Сулановой, считать действительными. 1362

Утерян продовольственный паспорт района 30 выдан. Полововой, считать действительными. 1363

Утеряна книжка за № 7999 с-за «Важные» выдан. Казаковой считать действительной. 1364

орган, который мог бы обслужить круг заинтересо-

Важное налаженное печатное издание необходимо приветствовать и способствовать его развитию, а не полагаться реформой создания неопределенного порога.

Кроме того, при Губкомделе имеется издательское отделение Наркомтема, в задачу которого входит расширение издательской деятельности и Центр принимает все меры к обогащению издательской литературы.

«Земледельческая Коммуна» завоевала достаточные симпатии на местах и в Центре и партия издательства не в интересах Губкомдела.

Бумажный кризис устраняется не объединением журналов, которые в сумме дают объемную книгу, а экономическим расходованием и заботой отделов Губисполкома и типографского отдела Совнархоза.

Улучшение журнала достигается не объединением, а усилением сил редакционных коллективов издаваемых журналов.

Таковы общие соображения Губкомдела по вопросу объединения журналов. Центр тяжести вопроса должен лежать не в сокращении издательского бюджета, а в углублении его. И напрасно думает тов. Прохоров, что «сли он достигнет согласия на объединение, то решит вопрос издания «Приличного Журнала» с двух сторон: экономии бумаги и улучшения качества. Не нужно забывать, что издание журнала ведется не в интересах расходования бумаги, а в целях облегчения проведения практической работы в известной отрасли хозяйства и опять повторю, что коммунар ничуть не заинтересован текстильной промышленностью, а продовольственный какой-нибудь стороной социализации или национализации.

И вопрос объединения журналов тов. Прохоров выдвигает новому Губисполкому как задачу очередной государственной важности, решение которой должно иметь обязательный характер для заинтересованных учреждений.

Тов. Прохоров даже предосудил решение Губисполкома.

Губкомдел.

Снова о том же.

«Ответ» Губкомдела на мою заметку невольно заставляет еще раз коснуться вопроса об объединении журналов.

Но прежде всего относительно характера «ответа».

Заметка о необходимости объединения журналов носила всецело деловой характер, была вполне корректной по своему тону. В ответе Губкомдела мы встречаем такое пометическое выражение как «орлиный взор» и пр. Я воздерживаюсь от оценок их по достоинству. Они свидетельствуют только о том, что вопрос об объединении журналов задан кому-то не только с общественной точки зрения, но и лично. Перейду поэтому к существу того, что пишется в ответе от имени Губкомдела.

«Каждый издаваемый печатный орган (поужели есть органы «поддаваемые») устанавливает известные программно-практические задачи», — констатирует ответ Губкомдела. «Земледельц. Коммуна» обладает определенной областью своей основной области хозяйства, оставившейся наследием на аграрный вопрос, который может быть интересен только земледельцу».

Это совершенно неверно. Аграрные проблемы, в особенности такого рода как объединение советских хозяйств и пр. интересны не только «земледельцу», но и всем трудящимся России.

В целях сокращения места на «земледельц. Коммуна» ответ Губкомдела я буду отвечать по пунктам же, не повторю вторично «ответа». Набре будут соответствовать «пунктам» Губкомдела:

1) В виду неграмотности второго пункта «ответа» Губкомдела трудно что-либо сказать о нем.

2) Уместно или не уместно какому бы то ни было образом создавать журнал — это зависит от попыток осуществить это дело. Губкомдел от осуществления его отказывается без всяких попыток.

3) Дело вовсе не в приветствиях и не в углублении издательских тенденций Губкомдела, а в недостатке бумаги.

4) Незаконная плата бумаги отнюдь не способствует расширению издательской деятельности, быть у Губкомдела не один даже, а десять издательских отделов.

5) Достаточным ли это считать? Ведь журнал не рассматривается даром. Представитель Губкомдела на совещании об объединении журналов сообщил, что доход от подписки на «Зем. К.» выражается несколькими сотнями рублей, а только по подписной плате можно с достоверностью судить о том на-

сколько необходимо то или иное издание населению.

7) О необходимости экономного расходования бумаги и толкатель как раз заметна «Необходимое Дело».

8) Флет тот, что до сих пор каждый из трех журналов нуждается в улучшении. Экономия еще говорит за то, чтобы существовало по три редакционных коллектива, а один.

Остальная часть «ответа» повторяет сказанное и нет надобности возражать на нем. Остается сообщить, что автору «ответа» пришлось предвосхищение моему решению Губкомдела относительно объединения журналов. А никакого решения не предвосхищал.

Н. Прохоров.

Пролетарская культура.

В кружке.

(С. Подольское, Коопр. у., Краснос. вол.).

На днях в Подольском местном культурно-просветительном кружке под руководством местного учителя был поставлен спектакль — третий за время существования кружка.

Неомоги на очень слабые технические связи, драматическая секция кружка вполне удачно справилась с довольно сложной, как в смысле исполнения, так и с декоративной стороны, пьесой Подосова «В Вербье». Порх малыми зрителями в яркой форме, очень живо и провид ряд картин борьбы деревенских кооператоров с кулаками. Спектакль провалился на зрителей сильное впечатление; всея напомнила времена карнава, когда в деревнях партевозали кулаков, и дала возможность зрителям лишней раз убедиться в необходимости тесного сплочения населения вокруг своих кооперативов.

После игры была разыграна пьеса А. П. Чехова «Балет», рассматривая несколько анекдотов любителями из местной молодежи и продемонстрированы стихи.

В антрактах играли струнный оркестр кружка. Спектакль обрел небывалое количество зрителей. На другой день при встрече на сцене Подольской трудовой артели и о-ла потребителей состоялось торжественное открытие «Народного клуба», закончившееся музык. социальными вечерами.

Пожелаем же этим двум организациям успеха, а руководителям их — бодрости и сил для борьбы с темной народией.

Подолод.

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

И устрелитву ремонтных мастерских в Ветужском уезде. Для заметку в удовлетворения нужд населения Истринского уезда ремонтных калесно-хозяйственных орудий, при помощи существующих мастерских в уезде, восторж победы на весь уезд только две, почему не предоставляется возможность удовлетворять население всего уезда ремонтном сельско-хозяйственных орудий. Уездный советорх задает целью организовать сеть ремонтных мастерских. Препятствием уездному совнархозу по осуществлению этой задачи является недостаток в орудиях.

О работах металлурга за февраль с. г. Для учета металло-технических изделий металлургическим органом выделены изделия. В частности в задачах металлурга изделия относятся установление наличия металлургических изделий, потребности в их, контроля и правильного распределения между потребителями.

В руках его сосредоточены все связи на изготовление разного рода металлургических изделий, производимых предпринятиями, находящимися в ведении металлурга.

Металлургом продолжается работа по установке 3-х герен Косной мастерской, которая почти закончена, но порохом на заводское производство все задерживается получением дружинных молотков и козвой стали, отпущенной Выс. Совнархозом.

В виду перехода старшего производителя металлургических изделий в с. Красной на фабрично-заводское, металлургом составлены смета на постройку трехэтажного фабричного корпуса с полными оборудованием для

Сон по па.

Снятся бате чудный сон: Снова крадут телят, Божья искровка и лавон, Деньги, масло, хлеб.

Мужичье валом валит, Свечи ярко пынут, Дьявол бешено мазит, А пост, что пишеш.

Самно стужает лбы: Бабь бьет поклонн Шепот, тихие молебн... В золоте яконы.

За решеткой у креста Мелачи потеют, Смотрят сонно на Христа, Лицки краснеют.

механического производства металлургических изделий.

Начаты работы по постройке чугунолитейного завода Костромского губсовнархоза.

Профессиональная жизнь.

В воюзе металлистов. В заседании правления Союза Металлистов 15 марта постановлено отчислять полудневный заработок при вступлении в Союз Металлистов; внести в Ц. К. от членских взносов 50% отчисление и 10% местному Совету от остатка членских взносов ежемесячно.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Отчет комиссии по организации дня Красной Армии 23 февраля с. г.

Table with 2 columns: Description of items and Amount. Includes items like 'Получено от губисполкома', 'Получено от горисполкома', etc.

Истрасно на организацию правления Красной Армии 12130 р. 39 к.

Остаток 1361 р. 70 к. (1377).

Постановление Губиродкомиссара № 9 пайке для учащихся единой трудовой школы.

На основании телеграфной распоряжения № 318 Т. Маркожирода, изданного по соглашению Народными Комиссариатом по просвещению, с целью оказания для учащихся усиленного питания по ходу занятий и по условиям физического их развития, предлагается всем упродком, упродком и др. продорганиам: 1) немедленно переписать всех учащихся по губернии до 14 лет включительно в 1 категорию классового пайка и 2) также переписать в 1 категорию классового пайка учащихся свыше 14 лет тех школ 1 ступени, в которых введено трудовое начало. 1386.

От Налогового Отдела Горисполкома.

1) Все плательщики чрезвычайного и лого уже подалшие заявления о пересмотре их дел. Обязаны уведомить гербовый сбор в размере 200 руб. (мартов), который налагается представлять для погашения в налоговый отдел Горисполкома (Советская площадь, здание б. Общественного Банка). 2) В будущем при подаче заявления плательщики должны иметь в виду следующее: во-одно из платежей по чрезвычайному налогу не будет приниматься без предварительной уплаты 10% всей суммы обложения в 2-х рублевой марки гербового сбора. 1371-4-1.

Транспортно-материальный отдел.

ОБЪЯВЛЯЕТ для сведения всем правительственными учреждениям и частным лицам, что Костромской Отдел Ярославской Центральной Всероссийской Чрезвычайной Эвакуационной Комиссии управлен.

Все его дела и обязанности перешли в ведение Транспортно-Материального Отдела Губернского Совета Народного Хозяйства. Набережная, д. б. Духовной Семинарии, тел. 4-43. Конференция Уваровград приглашает лиц с педагогическим стажем занять должности инструкторов на учебно-воспитательной и хозяйственной части. Желающие занять должности благоволят сообщить о своей прежней службе и свой адрес. 1336.

Требуются специалисты подопроводчики на оклад 908 р. или 942 р., обратиться в комитет электро-подопроводной станции, или товарищу Лебедеву. 1333-5-2 Гориском.

Куплю ручную швейную машину «ЗИНГЕР». Предлагается адресовать Кирильичный п. Е. М. Шумиловой. 1315-2-3.

Оброния БУДЖНИК с ответственными документами. Пропущено доставлять в совнархозы. Адрес Рождественская ул. д. 4, кв. 1, В. Н. Филатову. 1385-2-1.

Сбер церковный, зван монет Нежит бате ухо, От лампад струится свет, В снах бьется муха.

Потянулся наш отец И, встав, проснулся: Видит — в зеркале мертвец, Старец ужаснулся.

Прочь, нечистый, прочь уйдя, Крестит лоб дубовый, Сердце стучит в груди Молотом пудовым.

Ух, какая лает чужь В голову и в очи, Нет теперь поповских туш, День темнее ночи.

И. С. Тихомиров.

Районное отделение по всеобщему военному обучению.

ОБЪЯВЛЯЕТ, 3-го апреля сего года в 10 час. утра назначаются экзамены всех граждан, родившихся в 1886, 1885 и 1884 г.г., проживающих в гор. Костроме и Слободах: Трудовой, Рабочей, и на Чернойковой земле и на реке Волгой: в Слободе Металлистов и в селе Городище, на предмет прохождения ими курса 96-ти часовой программ всеобщего военного обучения.

Якие подлежат все граждане указанных выше возрастов, за исключением рабочих и служащих фабрик: 1-й Костромской Республиканской легкой мануфактуры, 2-й Костромской Ресуб. легкой мануфактуры, бывшей фабрики Чумакова и 1-го Государственного Костромского механического завода (быв. Шо), прошедших ранее курс обучения при своих фабричных временных отделениях, а также и имеющих об этом удостоверения.

Все подлежащие якие граждане обязаны 3-го сего апреля явиться в служебные по месту их жительства: Горькие Временные Отделения Вселобуч, находящиеся:

- 1-е Горьк. Врем. Отд. Вселобуч. Покровская, д. 28. 2-е " " " " Мшанская, 46. 3-е " " " " Завольжского района Набережная ул. за рекой Волгой, д. 2, Издустинной.

Все неявившиеся своевременно будут рассматриваться как уклоняющиеся от обучения и подлежат самой строгой ответственности. 1372-3-1.

Требуются агенты для транспортно-материального отдела, знакомые с транспортом грузов по железным дорогам, водным и грузовым путям. (Набережная, д. б. Духовной Семинарии, тел. 4-43) 1369-3-1.

Утеряна паспортная книжка, аттестат на знание военного чиновника, удостоверение: Кимшеск. в нач. об освобожд. от военной службы и все документы об участии в К. В. Больничной Кассе на имя И. Н. Антоном, считать недействительными. 1382.

Утеряна продовольственная карточка на № 793 на имя Анарея Никитина Репкина (кооператив № 6-го). 1380.

Утерян продовольственный паспорт на имя А. В. Фроловский считать недействительным. 1318.

Утерян проездный паспорт за № 477, 5-й района на имя Мельниковой, считать недействительным. 1318.

Утерян продовольственный паспорт района 9, выдан Машеву, считать недействительным. 1320.

Утеряна паспортная бесрочная книжка Николая Дмитриевича Корнянсия, прошу считать недействительной. 1314.

Утеряно удостоверение выданное главным врачом 183 госп. от 22 января 1918 г., за № 204, на право жительства в г. Костроме, прошу считать не действит. 1313.

Утеряно удостоверение на № 252, выданное 1-ой Советской школой 2-ой ступени на имя ученицы Ш. К. А. Густовой считать недействительным. 1351.

Утерян продовольственный паспорт район № 3 на имя Соколовый считать недействительным. 1318.

Утерян продовольственный паспорт выдан на имя Брокина считать недействит. 1349.

Утеряно удостоверение № 371 недействительно Красновцевой. 1347.

Утеряна бесрочная паспортная книжка за № 1935 на имя Е. В. Макарова, прошу считать недействительным. 1316.

Утерян копилек с документами на имя В. Чемоданова нашедшего прошу сдать в контору «Совет. Газет». 1355.

Утерянные удостоверение, о личн. с фотокарточкой удостовер. на проезд от Костромы до Саратова за № 1069, выдан в Костр. Губ. Отделе Управления и удостовер. об отпуске, выдан редак. коллегии «Сол. Глас» за № 462 на имя П. К. Карпушина, считать недействит. 1368.

Утерян продовольств. паспорт района 1 выдан Суздановой, считать недействительным. 1362.

Утерян продовольств. паспорт района 30 выдан Половой, считать недействительным. 1363.

Утеряна книжка за № 7999 0-ва «Движение» выдан Казаковой считать недействительной. 1364.